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INTERNATIONAL ECONOMIC ACTIVITIES OF CORPORATIONS 
_______________________________________________________________________________________________ 

 

Проаналізовано сучасний стан та напрями вдосконалення механізмів державного 
регулювання міжнародної  економічної діяльності корпорацій, подано систему регулювання 
міжнародної діяльності корпорацій в Україні. В статті оприлюднено значення узагальнюючого 
показника економетричної моделі оцінки ефективності державної підтримки 
зовнішньоекономічної діяльності корпоративного сектора на основі взаємодії з WTO, EXIM, ICSID, 
OPIC за 2014-2017 рр. 

 
The current state and directions of improvement of mechanisms of state regulation of 

international economic activity of corporations are analyzed, the system of regulation of international 
activity of corporations in Ukraine is submitted. The article discloses the significance of the 
generalizing indicator of the econometric model for assessing the effectiveness of state support for 
the foreign economic activity of the corporate sector on the basis of interaction with the WTO, EXIM, 
ICSID, OPIC for 2014-2017. 
_______________________________________________________________________________________________ 
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Постановка проблеми. Систематизація 
механізмів державного регулювання 
міжнародної діяльності корпорацій провідних 
країн світу в контексті об’ємів міжнародної 
торгівлі свідчить, що успішність 
зовнішньоекономічної діяльності на сьогодні 
базується саме на багатосторонніх угодах, які в 
свою чергу реалізуються через міжнародні 
урядові та неурядові організації такі як СОТ, ООН, 
МВФ та інші. В рамках таких дипломатичних 
майданчиків, реалізуються заходи, державних 

механізмів регулювання міжнародної діяльності 
корпорацій в яких національні уряди формують 
коаліції та центри взаємних інтересів завдяки 
ефективній системі комунікації яка на відміну від 
двосторонньої системи реалізації державних 
механізмів регулювання міжнародної діяльності 
корпорацій дозволяє системно інтегруватися на 
зарубіжні ринки. Це зумовлює подальше 
дослідження механізмів державного 
регулювання міжнародної діяльності корпорацій 
в Україні має значний інтерес і практичну 
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цінність з огляду на новітні події в національній 
економіці, які відбуваються з наростаючою 
силою. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. В 
цих умовах все більшого значення набуває 
проблема ефективного використання переваг 
міжнародної діяльності корпорацій в 
забезпеченні балансу між інтересами 
національних виробників і тенденціями розвитку 
світового ринку на основі  інтеграційних 
інструментів торговельної політики. Цим 
проблемам присвячені роботи Гаркуши А., 
Алтухова І., Бавико О., Щербини Т., Матвеенко В., 
Деркача Т., Оніщенко І., Сазонця І. та ін. В той же 
час в сучасній науковій літературі основна увага 
приділяється правовим основам застосування 
окремих інструментів торгової політики в 
світовій практиці в цілому. 

Мета статті. Метою статті є аналіз 
сучасного стану та напрямів вдосконалення 
механізмів державного регулювання 
міжнародної економічної діяльності корпорацій. 

Результати дослідження. Державне 
 

управління процесами на основі нових 
механізмів регулювання міжнародної діяльності 
корпорацій відрізняється динамізмом, 
розширенням і ускладненням інструментарію, та 
високою мобільністю територіальних 
конфігурацій. Різні виміри державного 
регулювання міжнародної економічної діяльності 
корпорацій – багатосторонній, регіональний, 
міжрегіональний, інтеграційний, двосторонній – 
все більш тісно взаємодіють і доповнюють один 
одного, створюючи сприятливі можливості для 
ефективного забезпечення національних 
інтересів. В таких умовах визначення стану 
функціонування та результативність державних 
механізмів регулювання міжнародної діяльності 
корпорацій в Україні на основі компаративного 
аналізу з іншими країнами має значний інтерес 
та практичну цінність. Це необхідно для 
вирішення проблеми розробки результативних 
заходів щодо удосконалення як законотворчих 
ініціатив в державотворенні, так і для розробки 
практичних рекомендацій (рис. 1). 

 
Рис. 1. Система регулювання міжнародної діяльності корпорацій в Україні 
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З метою визначення стану функціонування 

та результативності державних механізмів 

регулювання міжнародної економічної діяльності 

корпорацій в Україні нами було виділено 

наступні напрями, що характеризують найбільш 

важливі аспекти державних механізмів 

регулювання міжнародної економічної діяльності 

корпорацій в Україні: участь у міжнародних 

організаціях; економічне співробітництво; 

представництва міжнародних структур та 

організацій в Україні; двостороннє 

співробітництво. Проте перш за все слід 

зазначити, що стан функціонування державних 

механізмів регулювання міжнародної 

економічної діяльності корпорацій в Україні 

залежить від інституційного контексту. 

На основі систематизації таких найбільш 

важливих аспектів державних механізмів 

регулювання міжнародної економічної діяльності 

корпорацій в Україні, як участь у міжнародних 

організаціях, представництва міжнародних 

структур та організацій в Україні, двостороннє 

співробітництво виявлено основні проблеми на 

«вузькі місця». По-перше, державні механізми 

забезпечення регулювання міжнародної 

діяльності корпорацій України мають досить 

багато прогалин. Так в результаті авторського 

аналізу виявлено, що хоча Україна є членом 

більшості міжнародних організацій, які 

співпрацюють у економічній сфері, діяльність 

державних представників і сам характер 

взаємодії носять досить формальний характер. 

Так в рамках СОТ державне лобіювання 

інтересів знаходиться на низькому рівні, що 

підтверджується митними ставками, які не є 

пропорційними. Багато комітетів в рамках СОТ не 

представлені українськими лобістами. Іншим 

виміром недостатньої ефективності державних 

механізмів регулювання міжнародної 

економічної діяльності корпорацій України на 

основі міжнародних організацій є 

декларативний характер відносин та досить 

слабка інтегрованість українських підприємств в 

міжнародні спілки асоціації та інші інституції, що 

свідчить про недостатню ефективність існуючої 

системи державного регулювання міжнародної 

економічної діяльності корпорацій в Україні.  

По-друге, в рамках авторського 

дослідження обґрунтовано, що досить слабко 

організовано міждержавне співробітництво 

України в сфері регіональної торгової інтеграції, 

та двостороннього співробітництва. Формально 

двостороннє співробітництво України в торговій 

сфері представлено досить ефективно, проте як 

свідчать статистичні дані, українські 

підприємства зосередженні в основній своїй масі 

на співпраці з країнами Європейського Союзу та 

країнами СНД. Залишаються осторонь країни 

близького сходу та Африканський регіон, що 

говорить про недостатню результативність 

державних механізмів регулювання міжнародної 

діяльності корпорацій України з зазначеними 

регіонами.  

Проведений аналіз результативності 

діяльності корпорацій в таких сферах 

міжнародної економічної діяльності як: 

відносини з державами G-7 (США, Канада, 

Японія, Великобританія, Німеччина, Франція, 

Італія); площина Європейської інтеграції; 

державне регулювання міжнародної економічної 

діяльності корпорацій в напрямі Вишеградської 

четвірки; відносини з Азіатсько-Тихоокеанським 

регіоном, на Близькому Сході, в Латинській 

Америці та з державами Африки дозволив 

виявити наступні результати: по-перше, в Україні 

як і раніше відсутній єдиний стратегічний 

документ, який включає середньострокові 

напрямки зовнішньої економічної політики, її 

цілі, завдання та ресурси пов'язаних з 

реалізацією інтересів України на міжнародній 

арені. В цьому контексті, було б доцільно 

розробити конкретний документ в міжвідомчому 

і міжсекторальному форматі. По-друге, на 

сьогодні майже відсутня публічна звітність МЗС 

про реалізацію пріоритетів державних 

механізмів регулювання міжнародної 

економічної діяльності корпорацій та інших 

планів уряду в цій сфері, конкретних завдань 

відповідно до президентських указів, рішень 

РНБО. Така звітність може бути представлена в 

формі публікацій звіту МЗС на офіційному сайті 

міністерства. По-третє, міжвідомча співпраця в 

сфері державних механізмів регулювання 

міжнародної економічної діяльності корпорацій 

потребує значного покращення з точки зору 

реалізації зовнішньої політики України, де 

особлива увага повинна бути приділена 

створенню інституціональних рамок для 

координації зусиль, спрямованих на створення 

позитивного іміджу України за кордоном і 
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використання інструментів торгової, економічної, 

суспільної, та експертної дипломатії. По-

четверте, державні інституції України повинні 

посилити свою участь в міжнародних 

організаціях те тільки торгового, а й 

економічного характеру, а також відігравати 

активну роль у реформуванні міжнародних 

організацій, пошуку нових регіональних 

архітектур взаємодії в торговій сфері. Як 

свідчить проведений аналіз взаємодія в торговій 

сфері переноситься у багатьох випадках з 

двосторонньої взаємодії на майданчики 

інтеграційних угруповань та міжнародних 

організацій. По-п’яте, збереження європейської 

та євроатлантичної інтеграції є основними 

пріоритетами зовнішньої політики України, проте 

важливо, щоб Україна активізувала свою 

діяльність і присутність в інших регіонах, в тому 

числі на Близькому Сході, в Африці, Південній 

Азії, які є перспективними з точки зору продажу 

української продукції, залучення інвестицій, 

запуску спільних проектів, а також в контексті 

створення активної проукраїнської позиції в 

рамках департаментів ООН. По-шосте, необхідно 

завершити розпочату інституціоналізацію 

державних механізмів регулювання міжнародної 

економічної діяльності корпорацій. 
Серед цільових міжнародних інституцій до 

яких доцільно інтегруватися для удосконалення 
державної політики економізації зовнішньої 
політики країни в результаті авторського аналізу 
запропоновано наступні: по-перше, Азіатсько-
Тихоокеанське економічне співробітництво 
(АТЕС), що є форумом для 21 країни-члена 
Тихоокеанського регіону, який сприяє вільній 
торгівлі в усьому Азіатсько-Тихоокеанському 
регіоні; по-друге, це діяльність Міжнародного 
центру по врегулюванню інвестиційних 
суперечок. Слід підкреслити, що діяльність цієї 
інституції є вкрай ефективною, разом з цим 
державна дипломатична служба України 
зокрема та уряд України в цілому досі не 
залучені до діяльності даної інституції. Однак на 
нашу думку залучення до діяльності  ICSID є 
досить перспективним напрямом удосконалення 
зовнішньої політики країни та стратегії 
підтримки великих корпорацій України так як 
ICSID є провідною світовою установою, що 
займається вирішенням міжнародних 
інвестиційних спорів; по-третє, розвиток 
економічної дипломатії України на нашу думку 

повинен бути пов'язаний не тільки з 
розширенням присутності серед міждержавних 
інституцій, але і серед приватних. Одною з 
найбільш релевантних для Українських реалій є 
приватна інвестиційна корпорація (OPIC), що є 
самоврядним державним агентством США, яке 
допомагає американським компаніям 
інвестувати в ринки, що розвиваються; по-
четверте, недержавною інституцією, яка 
релевантна в рамках формування 
удосконалення державної політики економізації 
зовнішньої політики та стратегії підтримки 
стратегічних корпорацій України є експортно-
імпортний банк Сполучених Штатів (EXIM), який є 
офіційним експортним кредитним агентством 
Сполучених Штатів. EXIM – незалежне, 
виконавче агентство з місією підтримки 
американських робочих місць, сприяючи 
експорту товарів і послуг США. 

Слід підкреслити, що на сьогодні не має 
наявних методик які б описували саме 
ефективність державної підтримки 
зовнішньоекономічної діяльності 
корпоративного сектора на основі взаємодії з 
міжнародними інституціями. Тому в рамках 
поставленого наукового завдання було 
розроблено та апробовано авторську 
економетричну модель оцінки ефективності 
державної підтримки зовнішньоекономічної 
діяльності корпоративного сектора на основі 
взаємодії з міжнародними інституціями, яка 
акцентує увагу саме на поєднанні якісних та 
кількісних показників. Загалом зміст авторської 
економетричної моделі оцінки ефективності 
державної підтримки зовнішньоекономічної 
діяльності корпоративного сектора на основі 
взаємодії з міжнародними інституціями 
представлено у формулі 1, а результати на  
рис. 2. 

  
1

2 2 2 21

1 1

N
n

i ii
i

N N
i

i ii i

x y N xy
Е x

x Nx y Ny




 

 
 

 


 

      
  2 3

45

 

S

n m m



, 

де 

  
1

2 2 2 2

1 1

N

i ii

N N

i ii i

x y N xy

x Nx y Ny



 

 

 


 

 – емпірич-

ний коефіцієнт кореляції; N – значення вибірки; 



Стратегія і тактика державного управління         № 1-2, 2018 

 

 123

x, y, – аналізовані змінні; 

1

n

i

i

x

  – сумарна 

кількість значень ознаки n – кількість всіх 

значень ознаки; S – квадратів відхилень суми 

рангів кожного об'єкта експертизи від 

середнього арифметичного рангів; n – число 

експертів; m – число об'єктів експертизи. 

 

 
Рис. 2. Значення узагальнюючого показника економетричної моделі оцінки ефективності державної 

підтримки зовнішньоекономічної діяльності корпоративного сектора на основі взаємодії з WTO, 

EXIM, ICSID, OPIC за 2014-2017 рр. 

 

Висновки. Механізми державного 

регулювання процесів міжнародної діяльності 

корпорацій як правило, досліджуються в рамках 

багатосторонньої торговельної системи або на 

рівні окремих країн. Разом з цим, окремі аспекти 

державного управління в системі міжнародної 

діяльності корпорацій розглядаються 

фрагментарно. Тому вибір теми дослідження 

визначається об’єктивною доцільністю 

обґрунтування теоретико-методологічних засад  

модернізації державної політики  в системі 

міжнародної діяльності корпорацій  з метою 

визначення її подальших шляхів і 

вдосконалення форм, методів, механізмів і 

технологій державного управління. Комплексне 

вивчення і розв’язання проблем управління 

системою державного регулювання цих процесів 

дасть можливість здійснити подальшу 

модернізацію системи державного управління. 
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